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議会運営委員会会議録 

平成２７年８月２６日（水） 

（開 会） １０：００  

（閉 会） １０：３７  

案  件 

 

１ 議会の運営について 

２ 議長の諮問について 

３ 議会の会議規則、委員会に関する条例等について 

【 内 容 】 

１ 議案の説明・質疑 

２ 議案の付託委員会について 

３ 決算特別委員会の設置について 

(1) 設置の有無 

(2) 名称：平成２６年度決算特別委員会 

(3) 定数：１１人 

(4) 人選届出期限：９月４日（金）午後５時 

(5) 設置時期：９月１１日（金） 

４ 会期及び会議予定について 

５ 質問及び質疑通告並びに意見書案・請願（追加）の提出締切日 

について 

(1) 一般質問通告締切日         ８月２７日（木）午後５時 

(2) 議案に対する質疑通告締切日     ９月 ４日（金）午後５時 

(3) 意見書案・請願（追加）提出締切日 ９月 ４日（金）午後５時 

６ 陳情の取扱いについて 

７ その他 

次回委員会予定 ９月９日（水）本会議終了後 

 

○委員長 

只今から、議会運営委員会を開会いたします。｢議会の運営について｣、「議長の諮問について」

及び「議会の会議規則､委員会に関する条例等について」、以上３件を一括議題といたします。 

平成２７年第６回定例会の提出議案について、執行部に説明を求めます。 

○総務課長 

予算関係の議案からご説明いたします。 

「議案第１１３号 平成２７年度飯塚市一般会計補正予算（第２号）」につきましては、配布

しています「平成２７年度補正予算資料」で説明させていただきます。 

１ページをお願いいたします。 

今回の補正につきましては、表の下のほうに記載していますように、補助事業に伴う事務事

業費の変更等を中心に今後の所要額につきまして、一般会計で１億６０４６万９０００円を補

正するものでございます。 

２ページ以降に補正予算の概要等について、記載しています。内容の説明につきましては、

省略させていただきます。以上が、予算関係の議案でございます。 

引き続き、予算関係以外の議案について、説明いたします。 
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配付しています「議案概要」で、説明いたします。 

「議案第１１４号 飯塚市ふれあい交流センター条例の一部を改正する条例」につきましては、

筑穂支所庁舎３階を整備し、住民のふれあいと交流の場として貸館業務を開始するため、関係

規定を整備するものでございます。 

「議案第１１５号 飯塚市個人情報保護条例の一部を改正する条例」につきましては、行政手

続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関する法律、「番号法」の施行に伴うも

ので、特定個人情報に対する必要な保護措置を整備するものでございます。 

「議案第１１６号 飯塚市手数料条例の一部を改正する条例」につきましては、同じく番号法

の施行に伴うもので、通知カードと個人番号カードを再交付する場合の手数料を定めるもので

ございます。 

「議案第１１７号 飯塚市集会所及び生活館条例の一部を改正する条例」につきましては、南

伊川集会所を無償譲渡するため、廃止するものでございます。 

「議案第１１８号 変更契約の締結」につきましては、飯塚市新庁舎建設工事の契約に関し、

杭工事の変更に伴い、契約金額を １億６３４７万９６０円増額し、４６億８７６８万４９２０

円に変更するものでございます。 

「議案第１１９号 変更契約の締結」につきましては、菰田保育所新園舎建設工事の契約に関

し、矢板工事の変更に伴い、契約金額を９１４万７６００円増額し、４億１９０９万５０８０

円に変更するものでございます。 

２ページをお願いいたします。 

議案第１２０号と第１２１号の２件の「財産の譲渡」につきましては、南伊川集会所と福門

自治公民館の建物を、それぞれ地元の認可地縁団体に無償で譲渡するものでございます。 

「議案第１２２号 訴訟事件に係る和解」につきましては、「保険代位による損害賠償請求事

件」の裁判において、裁判所が示した和解案について原告と協議を行った結果、双方同意に至

ったため和解するものでございます。 

内容としましては、市は相手方に対し、５５３万７５８２円の和解金を、市が加入している

全国市有物件災害共済会から支払うものでございます。 

「議案第１２３号 指定管理者の指定」につきましては、「サンビレッジ茜」の指定管理者と

して、「一般財団法人サンビレッジ茜」を平成２８年度から５年間指定するものでございます。 

「議案第１２４号 指定管理者の指定」につきましては、「リサイクルプラザ工房棟」の指定

管理者として、「株式会社トキワビル商会」を平成２８年度から５年間指定するものでございま

す。 

３ページをお願いいたします。 

「議案第１２５号 指定管理者の指定」につきましては、健康の森公園の「市民プール、多目

的施設、多目的広場」の指定管理者として、「飯塚市健康の森 生き活きネットワーク」を、平

成２８年度から５年間指定するものでございます。 

「議案第１２６号 指定管理者の指定」につきましては、「庄内保健福祉総合センターハーモ

ニー」の指定管理者として、「社会福祉法人 飯塚市社会福祉協議会」を平成２８年度から５年

間指定するものでございます。 

「議案第１２７号 市道路線の認定」につきましては、寄附採納、開発帰属により３路線を認

定するものでございます。 

議案第１２８号から第１３１号までの人事議案につきましては、任期満了に伴います「人権

擁護委員」４名の推薦について議会の意見を求めるもので、本会議最終日に提案させていただ

きたいと考えております。 

「平成２６年度飯塚市一般会計歳入歳出決算の認定」から「平成２６年度飯塚市立病院事業
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会計決算の認定」までの１７件の認定議案につきましては、地方自治法、地方公営企業法の規

定に基づき、２６年度の各会計の決算の認定と、水道事業、下水道事業につきましては、利益

の処分の議決を併せてお願いするものでございます。 

報告第２３号から次のページの第２７号までの５件の報告でございますが、「交通事故及び車

両損傷事故に係る損害賠償の額を定めること及びこれに伴う和解」、「市営住宅の管理上必要な

訴えの提起と和解の申立て」の専決処分、平成２６年度の「健全化判断比率及び公営企業の資

金不足比率」につきまして、本会議最終日に報告させていただきたいと考えております。 

以上、簡単ですが議案の説明を終わります。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

○道祖委員 

議案第１１８号の変更契約の締結、この内容と議案第１１９号の変更契約の締結、これ数字

を読み上げて、つらつらと１億６千万円増額しますと、片方は９１４万円増加しますというこ

とでしたけれど、もう少し具体的な理由を言っていただけないですか。 

○総務課長 

まず１１８号の庁舎の建設工事につきましては、具体的に、杭工事を開始する前に、１３ヶ

所で試験掘を行いましたところ、事前に実施しました地質調査結果では判断できなかった掘削

の難しい亀裂の度合いが異なる岩盤があらわれまして、予定の深さまで掘り進めることができ

ない地点が半数以上ございました。このため、周辺への騒音、振動、工期への影響等を考慮し、

新たな掘削工法の検討を行い、予定していた深さまでの掘削が困難なため杭を切断する費用、

それから強固な岩盤を掘削するための新たな重機の費用等が必要となってくるため仮契約を行

うものでございます。 

○都市建設部長 

議案第１１９号の変更の内容でございます。仮設工法におきまして、鋼矢板工法を現場で打

ち込み工事完了後、それを最終的には仮設矢板を引き抜くというふうな設計をしておりました。

その中で、現地に入りまして矢板を打ち込み、周りを掘削したところ、水位が高く軟弱な地盤

でございましたので、鋼矢板を引き抜かずに埋め殺し、現場でそのまま残置する設計内容の変

更に伴う増額９１４万７６００円というふうな内容でございます。 

○道祖委員 

単純に、１１９号はわかりましたけれど、１１８号は１３ヶ所を試験的にボーリングしたと

いうことで、しかしそのときはわからなかったと。その時の予算はどれくらいだったんですか。

どれぐらいの予算をかけて地盤調査をやられたのか。 

○委員長 

 暫時休憩いたします。 

休 憩 １０：１２ 

再 開 １０：１８ 

委員会を再開いたします。 

○総務課長 

 ボーリング費用につきましては、１３６９万４１００円という形になっております。 

○都市建設部長 

 先ほどのボーリング結果をもとに、施工業者を決めて発注しました。その中で、現地着手の

杭工事を現場で着手した中で、所定の長さまで入れ込むというふうな作業の中で、固い層が、

より固い支持層が出てきましたもので、その部分を、現場で着手、本工事着手前に、業者の負

担で試掘をした中で、支持層を所定の長さまで入れ込む機械が追加工事として、工法の変更を
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しなければ深さまで入らないということが判明しましたので、今回この工法を含めたところで、

変更契約の議案として上程したものでございます。 

○委員長 

 ほかに質疑はありませんか。 

○坂平委員 

 この変更契約を上程される分はいいが、これで杭工事は、このあとは変更ないんですね。確

定してあるんですね。通常は地下に入る基礎工事の杭については、精算変更なんですよね、通

常は。ところが、今回は中途において確定という形で先行掘り工事２１００メートル、ＨＯＴ

ロック削孔工事８８メートルと、メーター数がきちんと正確に出ているわけですよね。これで

もう最終変更でという受けとめ方でいいんですね。 

○都市建設部長 

 今現在まだ既に現場は全部終わっておりません。質問委員言われるように、最後の精算とい

う形では、今回の議案の内容から精算の形が出てくるという、想定としては出てくる可能性も

あり得るとは思っております。 

○坂平委員 

 変更契約でしょう。中途において、議案として出されてあるんですよね。だから通常そうい

った形で出すのかなと。過去にそういった形で、この議案として中途において、変更契約とい

う形で出されたことはありますか。 

○委員長 

 暫時休憩いたします。 

休 憩 １０：２３ 

再 開 １０：２７ 

委員会を再開いたします。 

○総務課長 

 失礼しました。過去の変更契約につきましては、詳細にわからないことはありますけれども、

変更議案につきましては、建設期間中であれば、いつでもよいというふうなことではなく、変

更の必要が生じたら、直ちに仮契約を締結し、速やかに議案を提出し、議会の同意を得るよう

に努力しなければならないとされているところでございます。 

○委員長 

ほかに質疑はありませんか。 

（ な  し ） 

質疑を終結いたします。 

次に、「議案の付託委員会」について、事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

議案の付託委員会について、ご説明いたします。議案書をお願いいたします。 

議案第１１３号は総務委員会に、１１４号は市民文教委員会に、１１５号は総務委員会に、

１１６号は市民文教委員会に、１１７号、及び１１８号はいずれも総務委員会に、１１９号は

厚生委員会に、１２０号及び１２１号はいずれも総務委員会に、１２２号及び１２３号はいず

れも経済建設委員会に、１２４号は市民文教委員会に、１２５号及び１２６号はいずれも厚生

委員会に、１２７号は経済建設委員会に、それぞれ付託していただいてはと考えております。 

次に、議案第１２８号から１３１号までの４件の人事議案につきましては、先ほど説明があ

りましたように、本会議最終日に上程していただいてはと考えております。 

次に、認定議案でございますが、認定第１号から１３号までの１３件につきましては、いず

れも、のちほど審議していただきます特別委員会に、１４号から１６号までの３件につきまし
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ては、いずれも経済建設委員会に、１７号は厚生委員会にそれぞれ付託していただいてはと考

えております。 

次に、報告事項５件につきましては、最終日に報告、質疑としていただいてはと考えており

ます。 

以上、ご審議方よろしくお願いいたします。 

○委員長 

説明が終わりましたので､質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。お諮りいたします。「議案の付託委員会」については、事務局説明の

とおりとすることに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、「議案の付託委員会」については、そのように決定いたしま

した。 

次に、「決算特別委員会の設置」について、事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

認定第１号から１３号までの１３件の決算認定議案につきましては、申し合わせにより特別

委員会を設置して付託することとされておりますので、これに従いまして、特別委員会を設置

していただいてはと考えております。 

なお、特別委員会の名称は「平成２６年度決算特別委員会」、委員定数は「１１人」、付託期

間は「１２月定例会まで」とし、閉会中の継続審査としていただいてはと考えておりますので、

ご審議方よろしくお願いいたします。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。お諮りいたします。認定第１号から第１３号までの１３件について

は、事務局説明のとおり決算特別委員会を設置し、審査することに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、決算特別委員会を設置することに決定いたしました。 

次に、特別委員会の名称は、「平成２６年度決算特別委員会」とし、委員定数は１１人、付託

期間は１２月定例会までとして、付託案件は閉会中の継続審査とすることに、ご異議ありませ

んか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、特別委員会の名称、委員定数、付託期間及び付託方法は、

そのように決定いたしました。 

次に、「委員の人員割り振り等」について事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

人員割りにつきましては、お手元に配付しております決算特別委員会人員割表をご覧くださ

い。委員定数は先ほど申しました１１名ということでございます。各会派の人員から２.５名に

つき１名の割合で選出をしていただきたいと考えております。 

また、正副議長及び監査委員につきましては会派人員数には算入しますが、選出の対象とは

なりません。不足する委員数につきましては、白抜きの三角（△）印で示しております端数が

ある各会派間で協議をいただき選出していただきたいと考えております。 

なお、各会派の選出委員の届け出期限につきましては、９月４日（金）午後５時までとして

いただき、特別委員会の設置につきましては９月１１日（金）に開催予定の本会議での議案の
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質疑、委員会付託に際して、議長発議により設置していただいてはと考えておりますので、ご

審議方よろしくお願いいたします。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。お諮りいたします。「委員の人員割り振り等」については、事務局説

明のとおりとすることに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、「委員の人員割り振り等」については、そのように決定いた

しました。 

次に、「人選の届け出期限」は、９月４日（金）午後５時までとし、「特別委員会の設置時期」

については、９月１１日（金）の議案の委員会付託の時とすることに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、「人選の届け出期限」及び「特別委員会の設置時期」は、そ

のように決定いたしました。 

次に、「会期及び会議予定」について、事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

会期及び会議予定について、ご説明いたします。 

 お手元に配付しております「平成２７年第６回 飯塚市議会定例会会期日程（案）」をご覧く

ださい。 

 会期につきましては、９月３日から９月１８日までの１６日間を考えております。  

次に、会議予定でございますが、各本会議、委員会ともに会期日程（案）のとおりと考えて

おりますので、内容の説明は省略させていただきます。 

以上、ご審議方よろしくお願いいたします。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。お諮りいたします。「会期及び会議予定」については、事務局説明の

とおりとすることに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、「会期及び会議予定」については、そのように決定いたしま

した。 

次に、「一般質問、議案質疑の通告締切日及び意見書案・請願の提出締切日」について、事務

局に説明させます。 

○議会事務局次長 

案件に記載いたしておりますように、新たに申し合わせいただきましたとおり､今９月定例会

から一般質問の通告締め切りにつきましては、議会運営委員会の翌日であります、明日の８月

２７日（木）午後５時となっておりますのでご留意いただきたいと思います。 

 次に、議案に対する質疑通告及び意見書案・請願の提出につきましては、いずれも９月４日

（金）午後５時までに、提出していただきますよう、お願いいたします。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。お諮りいたします。「一般質問、議案質疑の通告締切日及び意見書案・
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請願の提出締切日」については、事務局説明のとおりとすることに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

次に、「陳情の取扱いについて」事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

お手元に配布しておりますとおり、陳情が２件ございます。 

陳情第１号及び２号につきましては、その写しを９月３日の本会議初日開会前に、議席のほ

うにお配りすることといたしておりますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。お諮りいたします。「陳情の取扱いについて」は、事務局説明のとお

りとすることに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

次に、その他でございますが、次回の委員会は９月９日（水）の本会議終了後に開催いたし

ますので、よろしくお願いいたします。 

本日の審査は、すべて終了いたしましたので、これをもちまして、議会運営委員会を閉会い

たします。お疲れさまでした。 


